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Vážená přítelkyně včelařko, vážený příteli včelaři ze Středočeského kraje 

     Dovolujeme si Vás oslovit v celospolečenském zájmu, a to bez ohledu na Vaši spolkovou 

příslušnost, prostřednictvím oficiálních kontaktů.  

      Po dvouleté přestávce, ale celkem již po páté, Středočeský kraj nabízí od 1. ledna 2025, 

prostřednictvím mimořádného dotačního titulu, možnost bezplatného vyšetření včelstev na 

nebezpečnou nákazu MOR VČELÍHO PLODU. 

      S ohledem na poslední kampaň tohoto druhu, která nezachytila žádné ohnisko ve Středočeském 

kraji, se však v letošním roce tato obávaná nákaza potvrdila již opět na několika stanovištích. Věnujte 

prosím svou pozornost preventivní akci, která má za cíl prokázat zdraví Vašich včelstev a případně 

odhalit skrytá ohniska včas, v době zimního klidu. Tím lze významně předejít rozšíření nákazy na další 

stanoviště a zabránit nejen ekonomickým ztrátám, ale i emocionálním dopadům souvisejícím 

s nápravnými opatřeními. 

Všechny potřebné kontakty a informace, jako kdy a jak vzorek pro vyšetření odebrat, komu a v jakém 

čase ho odevzdat, zda a jak je možné získat individuální protokol o vyšetření, či kde se dozvíte 

výsledek, naleznete na webu www.kampanmor.cz .  

V případě, pokud by došlo k záchytu pozitivního nálezu, budete mimo jiné kontaktování poradenskou 

službou, která bude monitorovat další postup a svou asistencí poskytne zdarma veškerou součinnost 

potřebnou k šetrnému a efektivnímu řešení konkrétní situace. Tato poradenská linka bude k dispozici 

zdarma i pro všechny zájemce o informace, které nenaleznou prostřednictvím tiskových zpráv 

v odborných časopisech Včelařství a Moderní včelař či na webu  www.kampanmor.cz nebo od zde 

uvedených provozovatelů sběrných míst.  

      Dovolujeme si upozornit, že v souladu s platným dokumentem Metodika kontroly zdraví zvířat 

a nařízené vakcinace na rok 2024, resp. 2025 je povinnost chovatele prokázat se vyšetřením na mor 

včelího plodu s negativním výsledkem před přemístěním včel, včelstev (včetně kočovných včelstev) a 

matek na vzdálenost větší než 3 km; vyšetření má platnost v příslušném kalendářním roce. 

       Kampaň prevence šíření moru včelího plodu ve Středočeském kraji 2024/ 2025 navazuje na 

předcházející čtyři ročníky, díky nimž se podařilo odhalit 13 neznámých ohnisek MVP ve 

Středočeském kraji.  Vedení Středočeského kraje nyní pověřilo realizací tohoto projektu na základě 

výběrového řízení Naučné středisko ekologické výchovy Kladno, o.p.s. Věříme, že i když je úspěch 

akce postaven na dobrovolnosti, se kterou se zapojíte Vy, i včelaři ve Vašem okolí, podaří se nám 

společně vyšetřit významný počet stanovišť v rámci celého kraje. 

Je v našem společném zájmu využít tuto příležitost a vzájemně ochránit včelstva i pro další období. 

Čím více chovatelů se do projektu zapojí, tím efektivnější bude náš společný boj proti nebezpečné 

nákaze. Poskytněte vzorek měli svých včel!  Tak málo stačí, abychom měli všichni jistotu. 

Naše včely si to zaslouží. 

Těšíme se na Vaše aktivní zapojení.  

Za realizační tým Kampaně MOR 2025 

Dana Belušová  - manažerka projektu    (nsev.kladno@seznam.cz, tel.: 607 190 631) 

MVDr. Martin Kamler  - odborný garant Poradny MVP                                

 

V Brandýsku, prosinec 2024  

http://www.kampanmor.cz/
http://www.kampanmor.cz/
mailto:nsev.kladno@seznam.cz
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Pokyny pro zájemce o vyšetření vzorku 

 

Jak připravit vzorek pro vyšetření  

 

Po odběru zimní měli pro vyšetření na varroázu, vložte do úlů očištěné podložky na měl a nechejte 

je v úle po dobu alespoň 14 dnů. Při odběru vyjměte podložky z úlů a měl sesypte např. na noviny 

nebo kartonový papír dohromady maximálně z 25 včelstev na stanovišti.  

 

– 4 dny vysušit při pokojové teplotě. POZOR, vzorek nepokládejte 

na tepelný zdroj!  

 

Na zabalení a odeslání měli pro vyšetření na MVP v rámci kampaně použijte, prosím ideálně 

papírové krabičky a samolepicí štítky, které získáte na adrese sběrného místa, případně ve své 

včelařské organizaci nebo na vyžádání Vám je zašleme. Lze použít i obal z předchozí kampaně Hrr na 

mor nebo papírový tubus. 

 

li dobře promíchejte a odeberte z něj cca dvě polévkové lžíce měli. Měl 

nasypejte do složené papírové krabičky a uzavřete ji. Pokud měli není dostatečné množství (v případě 

málo včelstev), ponechte podložky v úlech delší dobu. Minimum je 1 polévková lžíce.  

 

Vyplňte střední část samolepicího štítku, tj. kolonky Jméno, Registrační číslo včelaře, Registrační 

číslo stanoviště a Počet včelstev ve vzorku. Vyplněním kolonek E-mail a Telefonní číslo, zjednodušíte  

a zrychlíte zpracování Vašeho vzorku v případě, že se vyskytnou nějaké nejasnosti. U včelařů, kteří 

nejsou členy ČSV jsou tyto údaje nezbytné. Pokud si objednáváte Individuální protokol (IP), zatrhněte 

příslušné okénko.  

 

Samolepicí štítek nastřihněte v místech naznačených přerušovanou čárou a pak jej nalepte na 

krabičku tak, aby střední část štítku byla na té straně krabičky, která jí svou velikostí odpovídá. Pak 

přelepte uzávěry krabičky chlopněmi, které vznikly nastřižením štítku a nakonec přilepte horní a dolní 

užší část štítku na boky krabičky. Videonávod na zabalení vzorku a další podrobné pokyny najdete na 

www.kampanmor.cz.  

 

zabalený a popsaný vzorek odevzdejte nebo zašlete na Vámi zvolené Sběrné místo. 

Nezřizuje-li Sběrné místo Váš včelařský spolek, najdete jejich seznam na www.kampanmor.cz. Pokud 

vzorek chcete zaslat poštou, pak přímo na adresu centrálního sběrného místa:  

NSEV Kladno – Čabárna, o.p.s. Brandýsek – Olšany 220 273 41 Brandýsek.  

Zásilku označte MOR 2025.  

 

 

 

 

 

http://www.kampanmor.cz/
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Potřebujete individuální protokol (IP) o vyšetření na MVP?  
 

Negativní výsledky vyšetření měli na přítomnost původce moru včelího plodu budou zasílány 

formou hromadných protokolů na Sběrná místa (SM) a na příslušné okresní inspektoráty SVS.          

SM mají povinnost nechat nahlédnout do protokolu chovateli, který je v protokolu uveden, případně 

poskytnout chovateli písemně informaci o čísle protokolu a vzorku, pod kterým byl vyšetřen. 

Chovatelé budou navíc o negativním výsledku vyšetření informováni sběrným místem, kam vzorek 

odevzdali. Tato informace však nemá charakter protokolu o vyšetření dle platné legislativy. KVS SVS 

pro Středočeský kraj však bude hromadné protokoly o vyšetření v případě přesunů a prodeje včelstev 

v rámci Středočeského kraje uznávat.  

 

Kdy mi stačí hromadný protokol o vyšetření?  

 

pouze v rámci 

Středočeského kraje.  

 

Kdy potřebuji Individuální protokol o vyšetření?  

vám včelstva na více jak 3 km (kočuji, stěhuji se, prodávám oddělky a matky) mimo území 

kraje.  

 

Jak si mám o Individuální protokol zažádat, pokud ho skutečně potřebuji?  

1. Protokol bude zpoplatněn, platba bude přímo na účet laboratoře. Částka za elektronickou verzi 

bude do 50 Kč., listinná forma do 100,- Kč (na základě výše aktuálního poštovného, DPH a kalkulace 

laboratoře).  

 

2. Sběrné místo, případně centrální SM vám po úspěšném vyšetření vzorku a jeho negativním 

výsledku zašle kontakty na laboratoř, číslo protokolu a vzorku, se kterými se přímo obrátíte na 

laboratoř. Pověřený pracovník vám zašle pokyny k úhradě a následně protokol v požadované verzi 

(elektronická, listinná).   

Organizátor kampaně, provozovatel sběrného místa ani jiná osoba není oprávněna od vás vybírat 

poplatky za zajištění protokolu.  

 

3. Máte potřebu získat IP a nezaškrtli jste políčko? Obraťte se na své sběrné místo nebo centrální 

sběrné místo a to vám poskytne součinnost viz bod 2. NEKONTAKTUJTE laboratoř bez znalosti čísla 

protokolu, nebudou schopni vám ho vyhledat před dokončením vyšetření. 

 

Máte ještě nějaké nejasnosti či dotazy?  

Odpovědi hledejte na www.kampanmor.cz nebo prostřednictvím kontaktu poradny. 


